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Deutsch

Sicherheitshinweise: 
	Der Einbau unserer Produkte darf nur von Per- 

	 sonen ausgeführt werden, die die dazu erfor-	
	 derlichen Fachkenntnisse besitzen.
	Zu Ihrem eigenen Schutz und zum Schutz Drit- 

	 ter müssen der Arbeitsraum sowie der Leitungs- 
	 graben nach den geltenden Vorschriften ord-	
	 nungsgemäß erstellt und ab gesichert sein.
	Bei der Installation des Dichtungssystems 

müssen die anerkannten Regeln der Technik, 
die einschlägigen Vorschriften der Berufsgenos-
senschaften, die VDE-Bestimmungen sowie die 
geltenden Sicherheits- und Unfallvorschriften 
beachtet werden. Insbesondere bei der Verspan-
nung oder Fixierung der Produkte kann es zu 
Quetschungen von Körperteilen oder anderen 
erheblichen Verletzungen kommen.

Sehr geehrter Kunde,

wir bedanken uns, dass Sie sich für ein Qualitäts-Produkt aus unserem Hause entschieden haben.  
Bitte lesen Sie sich vor dem Einbau bzw. der Verarbeitung unserer Produkte dieses Schreiben so- 
wie die mitgelieferten Einbauhinweise komplett durch und bewahren Sie beides nach dem Einbau 
sorgfältig auf!
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	 Die Sicherheitsdatenblätter sind zu beachten.
	 Überprüfen Sie das gelieferte Produkt auf 	

	 Vollständigkeit (der Lieferumfang ist bei den 	
	 Einbauhinweisen gesondert aufgeführt) und 	
	 alle Einzelteile auf eventuelle Schäden. Es dür	
	 fen nur unbeschädigte Teile montiert werden.
	 Überprüfen Sie das Produkt anhand der Ein	

	 bauhinweise unbedingt auf seine Eignung für 	
	 den vorgesehenen Verwendungszweck. Sollten 	
	 besondere Beanspruchungen vorliegen, klä	
	 ren Sie die Verwendung des Produkts mit uns 	
	 im Vorfeld. Fordern Sie hierzu unsere Check-
	 listen an oder laden Sie diese unter  
	 www.doyma.de herunter. 

Für einen Fehlgebrauch ist jegliche 
Haftung unsererseits ausgeschlossen!
	 Bitte beachten Sie schließlich die Hinweise 	

	 der zum Einbau benötigten Werkzeuge und 	
	 Hilfsmittel.

Schutzrechte:   
	 Unsere Schutzrechte sowie Schutzrechte Drit- 

	 ter sind zu beachten. Im Übrigen gelten unse- 
	 re Verkaufs- und Lieferbedingungen. 

Entsorgung:   
	 Bitte beachten Sie bei der Entsorgung von 	

	 Bauteilen, Zubehör und Verpackungen die 	
	 geltenden Vorschriften.

Verkaufsbedingungen:   
	 Es gelten unsere Verkaufs- und Lieferbedin-	

	 gungen in der gültigen Fassung.
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Allgemeines und Verwendungszweck
Die  Ein- und Mehrsparten-Hauseinführungen Quadro-Secura® Nova R1, R2, R3 und R4 für 
Gebäude ohne Keller besteht aus dem Rohbauteil Quadro-Secura® Nova R1-R, R2-R, R3-R und 
R4-R sowie aus dem Installationsteil Quadro-Secura® Nova R1-I, R2-I, R3-I und R4-I.

•	Die  Ein- und Mehrsparten-Hauseinführungen erfüllen den Anhang B1 der Prüfgrund-
lage VP 601 vom Januar 2008 und sind kompatibel zu Gashauseinführungen, die in 
Ausführung und Konstruktion ebenfalls dem Beiblatt B1 entsprechen.

•	Zur Einhaltung des Wandabstandes ist je nach Fundamentausführung nach Rück-
sprache mit dem Architekten bzw. Bauausführenden eine Aussparung im Streifenfun-
dament vorzusehen! 

Sicherheitshinweise
•	Die Lagerung der biegesteifen Mantelrohre muss so erfolgen, dass diese keiner 

sehr niedrigen Temperatur (< 5 °C) und hohen Temperatur (>30 °C), sowie keiner 
direkten Sonneneinstrahlung ausgesetzt sind. Die Lagerung hat spannungsfrei, d.h. 
ohne Druck, Zug oder vergleichbarer Belastung zu erfolgen.  
Spannungen können zu Verformungen oder Rissbildungen führen.

•	Schützen Sie die  Ein- und Mehrsparten-Hauseinführungen bei der Montageinstal-
lation vor Beschädigungen, Feuchte und Verunreinigungen. Überprüfen Sie die Lie-
ferung auf Vollständigkeit und alle Einzelteile auf eventuelle Schäden. Es dürfen nur 
unbeschädigte Teile montiert werden.

Allgemeine Hinweise

Beschreibung Quadro-Secura® Nova R1, R2, R3 und R4

Installationsteil

Mantelrohr, biegesteif

3-Stegdichtung

Klebe/Anspachtelflange
Rohbauteil

Erdspieß

Wassersperrflansch

Aufstellvorrichtung
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Lieferumfang
Zum Lieferumfang der  Ein- und Mehrsparten-Hauseinführungen gehören:
• 1 Stück Rohbauteil bestehend aus:
         - 7 Stück Rohbauteilrahmen (schwarz)
         - 1 Stück Verschlussdeckel inkl. Libelle
          -1-4 Stück Mantelrohre, biegesteif
         - 1 Stück Aufstellvorrichtung mit Erdspieß
• 1 Stück Installationsteil (für die Gewerke Gas, Wasser, Strom oder Telekom)

Benötigtes Werkzeug und Hilfsmittel
Für die ordnungsgemäße Installation der  Ein- und Mehrsparten-Hauseinführungen benötigen 
Sie neben dem üblichen Standardwerkzeug die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel:

• Wasserwaage
• Zange
• Hammer
• Meterstab
• Gleitmittel
• selbstverflüchtigendes Gleitmittel
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*	 Bitte stimmen Sie die genauen Maße mit Ihrem 
Versorgunsunternehmen ab.

Einbau-Vorteil Sichtkontrolle
Snap-Fit ermöglicht das sichere Einrasten
der Mantelrohre in das Rohbauteil.

Platzierung des Rohbauteils

Sichtkontrolle

Bemaßung: Rohbauteil
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 Klebe/Anspachtelflansch 
Länge Breite

Quadro-Secura® Nova R1 222 mm 222 mm
Quadro-Secura® Nova R2 337 mm 216 mm
Quadro-Secura® Nova R3 458 mm 216 mm
Quadro-Secura® Nova R4 579 mm 216 mm
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Länge Breite
Quadro-Secura® Nova R1 110 mm 110 mm
Quadro-Secura® Nova R2 225 mm 104 mm
Quadro-Secura® Nova R3 346 mm 104 mm
Quadro-Secura® Nova R4 467 mm 104 mm

Grabensohle

5 cm*

5 cm*

Snap-Fit
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2.1 Aufstellvorrichtung ausrichten
Quadro-Secura® Nova R4-R (Rohbauteil) mit der Auf-
stellvorrichtung von der Lage am Schnurgerüst in Längs- 
richtung ausrichten und positionieren. Dabei mithilfe der 
vorhandenen Libelle auf dem Verschlussdeckel das Roh- 
bauteil waagerecht ausrichten und ins Erdreich drücken.
Die exakte Höhenlage spielt dabei noch keine Rolle.

2 Montage: Quadro-Secura® Nova R4-R 
(Rohbauteil) Vorbereitung

	

Für die Ausbildung von Betonbodenplatten ist nach 
WU-Richtlinie (wasserundurchlässig) eine Mindestdicke 
von 200 mm zu erbringen. Bei Bodenplatten, die nicht 
in dieser Qualität hergestellt werden ist konstruktiv eine 
Mindestdicke von 130 mm erforderlich um eine ausrei-
chende Betonüberdeckung der einbetonierten 3-Steg-
dichtung zu gewährleisten. Quadro-Secura® Nova R4-R 
(Rohbauteil) und Aufstellvorrichtung werden zusammen-
gesteckt und mit der Flügelschraube fixiert.

•	 Empfohlenen Wandabstand von 5 cm beachten.
•	 Das Rohbauteil darf später nicht von den Innenwänden (Rohbauwand + Putz) überdeckt werden.
•	 Die Anordnung der innenliegenden Rohre sollte parallel zu den Wandseiten erfolgen.
•	 Bei der Positionierung der  Ein- und Mehrsparten-Hauseinführungen ist zu beachten, dass die Aufstell- 

vorrichtung nicht die Leerrohrtrasse (biegesteife Mantelrohre/Kabelschutzrohre) behindert.
•	 Vor dem Einbau ist bzgl. des Abstands Rücksprache mit dem Versorger zu halten.

Zur exakten Positionierung der Quadro-Secura® 
Nova R4-R (Rohbauteil) muss bauseits ein Schnur-
gerüst vorbereitet werden. Die Schnur kennzeich-
net im Idealfall gleichzeitig die Oberkante des 
Rohfußbodens.

Der Einbau wird beispielhaft an der Quadro-Secura® Nova R4 beschrieben.
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2.3 Erdspieß einschlagen
Erdspieß ca. 300 mm bzw. bis zur ausreichenden
Fixierung in das Erdreich schlagen. 
Einschlagschraube wieder entfernen.

2.4 Rohbauteil positionieren 
Quadro-Secura® Nova R4-R (Rohbauteil) kopfüber auf 
eine Unterlage z. B. auf eine Palette stellen.  
Somit wird die Libelle und der Griff am Verschlussdeckel 
vor Beschädigung geschützt. 
Aufstellvorrichtung in die dafür vorgesehenen Öffnung 
einstecken.

2.5 Mantelrohre montieren
Mantelrohre mit dem Rohrende nacheinander in die  
dafür vorgesehenen Öffnungen einstecken. 

2.2 Vorbereitung des Erdspießes
Anschließend Flügelschraube lösen, Erdspieß festhalten 
und Rohbauteil Quadro-Secura® Nova R4-R abziehen. 
Die mitgelieferte Einschlagschraube in den Erdspieß 
stecken und mit der Flügelschraube fixieren.
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2.6 Detailansicht
Mantelrohr rastet hörbar ein!

2.7 Zwischenergebnis
Quadro-Secura® Nova R4-R (Rohbauteil) mit  
aufgesteckten Mantelrohren.

2.9 Rohbauteil auf Erspieß stecken
Quadro-Secura® Nova R4-R (Rohbauteil) mit  
aufgesteckten Mantelrohren auf den  eingeschlagenen 
Erdspieß stecken. 

2.8 Sichtkontrolle
Das Mantelrohr ist richtig eingerastet (Snap-Fit),  
wenn die Oberkante des Hülsrohres an der  
Anschlagfläche anliegt. 

Sichtkontrolle

KLACK!
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2.11 Kennzeichnung der Oberkante beachten
Auf der Quadro-Secura® Nova R4-R (Rohbauteil) befin-
det sich eine Kennzeichnung/Markierung „OKRF“. 

2.12 Ausrichtung vornehmen
Nach der Höhenfixierung, kann die Quadro-Secura® Nova 
R4-R (Rohbauteil) mithilfe der vorhandenen Libelle auf dem 
Verschlussdeckel, lagemäßig ausgerichtet werden.

2.10 Ausrichtung am Rohfußboden
Anschließend Quadro-Secura® Nova R4-R (Rohbauteil) 
höhenmäßig am Rohfußbodenniveau ausrichten.
Nach der Höhenanpassung die Flügelschraube
feststellen. Damit ist der Aufbau fixiert.

•	 Bei Fertigfußbodenaufbauten größer 225 mm ist die Verwendung eines Verlängerungssets 	
	 erforderlich. Dies ist als Zubehör erhältlich, bitte sprechen sie uns an.

•	 Nach Anschluss der Rohre ist die Einhaltung der Biegeradien R ≥ 1 m zu kontrollieren.
•	 Die mitgelieferte Aufstellvorrichtung ist nur eine temporäre Fixierung. Erst das unmittel-	
	 bare Auffüllen mit Sand bis auf das Niveau der Sauberkeitsschicht ergibt eine lagefeste 	
	 Positionierung der Bodenplattendurchführung. 

•	 Während des Auffüllvorgangs den Abstand zum Schnurgerüst sowie die senkrechte  
	 Position des Bauteils kontrollieren und gegebenenfalls anpassen.
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2.13 Zwischenergebnis 
Lage- und standfeste Quadro-Secura® Nova R4-R (Roh-
bauteil) senkrecht montiert, am Schnurgerüst ausgerichtet 
und mit Sand verfüllt.  

•	 Eine spätere Nacharbeit entfällt, wenn die Oberkante des Rohbauteils mit der Oberkante 	
	 FFB übereinstimmt.

2.14 Betonieren des Rohbauteils
Bei fachgerechter Positionierung steht nach dem Beto-
nieren das Rohbauteil 225 mm über dem Rohfußboden 
(RFB). Ein Einkürzen des Rohbauteils auf den späteren 
Fußbodenaufbau bzw. das Fertigfußbodenniveau um bis 
zu 155 mm ist später systembedingt möglich. 

2.15 Dichtungsbahnen aufbringen.
Dichtungsbahnen im Bereich der Durchführungen mit 
geeigneten Hilfsmitteln aussparen. Hierbei ist auf einen 
ebenen Übergang zu achten.

RFB
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3 Montage: Installationsteil Quadro-Secura® Nova R4-I

3.1 Entfernung des Verschlussdeckels 
Nach dem Betonieren der Quadro-Secura® Nova R4-R 
(Rohbauteil) kann der Verschlussdeckel über den Griff vom 
Rohbauteil entfernt werden.
Achtung!
Zur Erfüllung der Anforderungen zur thermischen Belast- 
barkeit nach DVGW-Prüfrichtlinie VP 601 Punkt 4.8 und 
Aufrechterhaltung der DVGW-Zulassung muss das Roh-
bauteil komplett eingegossen sein.

Griff

Libelle

2.16 Endergebnis 
Einbetonierte Quadro-Secura® Nova R4-R (Rohbauteil) 
auf Fertigfußbodenhöhe (FFB).

•	 Kann aus bautechnischen Gründen ein Einkürzen 
auf die Fertigfußbodenhöhe nicht vorgenommen 
werden, darf das Rohbauteil max. halbe Ausgleichs-
rahmenhöhe über die Oberkante Fertigfußboden 
überstehen.
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3.3 Rohrenden gleitfähig machen 
Anschließend Dichtringe der Rohrenden des Installations- 
teiles ausreichend mit selbstverflüchtigenden Gleitmittel 
einstreichen.
Vor dem Einschieben des Installationsteiles müssen die 
Hülsrohre des Rohbauteiles innen im Einschiebebebereich 
eingefettet werden. Die Höhe der einzufettenden Fläche 
ist abhängig von der Einschubtiefe: minimal 70 mm, 
maximal 200 mm.

3.2 Ausgleichsrahmen und Rohbauteil
Der Überstand des Rohbauteiles wird durch Abnehmen 
der einzelnen Ausgleichsrahmen entfernt. Dabei greift 
man mit beiden Händen die Laschen des Augleichsrahmens 
und zieht ihn nach oben heraus.

Laschen

Kann aus bautechnischen Gründen ein Einkürzen 
auf die Fertigfußbodenhöhe nicht vorgenommen 
werden, darf das Rohbauteil maximal eine halbe 
Ausgleichsrahmenhöhe über die Oberkante des 
Fertigfußbodens überstehen.

3.4 Installationsteil in Rohbauteil einschieben
Installationsteil Quadro-Secura® Nova R4-I komplett in 
das einbetonierte Rohbauteil der Quadro-Secura® Nova 
R4-R einführen, bis der Flansch des Installationsteiles auf 
dem Fertigfußboden FFB aufliegt. Anschließend beide 
Nagelschrauben ins Rohbauteil mit dem Hammer ein-
schlagen.

Hinweis:
Wenn die Quadro-Secura® Nova R1-I mit Gewerkeabdichtung für Gas verwendet wird, müssen 
vier Nagelschrauben ins Rohbauteil mit dem Hammer eingeschlagen werden. 

Hinweis:
Zum Einbau der Gewerke Gas, Strom, Wasser, Telekommunikation bitte die entsprechenden 
Einbauanleitungen nutzen.
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Hinweis:
Gewerke, die nicht belegt werden, müssen im Auslieferungszustand verbleiben.
Die Klemmschelle Gas Schuck 1“, VAF-Voigt 1“, Energie und Wasser nicht bis zur  
Ankerplatte anziehen, Abstand von 4 mm beibehalten. Die Klemmschelle Gas  
RMA 1“, Telekom und X-LWL müssen auf der Ankerplatte aufliegen.

MONTAGEPROTOKOLL 
CHECKLISTE

HINWEIS
Das Montageprotokoll unterstützt Sie bei der Dokumentation des sach-  
und fachgerechten Einbaus der Quadro-Secura® Ein- und Mehrsparten-Hauseinführungen. 
Sie ersetzt nicht die Einbauhinweise für das Produkt. Bitte beachten sie unbedingt die sepe-
raten Hinweise zur fachgerechten Montage. Wir empfehlen außerdem ausreichend Bilder 
der einzelnen Einbauschritte aufzubewahren, sowie die Rechnung der Quadro-Secura® und die 
25-Jahre-Garantie-Urkunde.

	
EINBAUORT
Gebäudeart 

   

Straße/Nr.

   

PLZ/Ort 

DOYMA-REFERENZNUMMER
Handgeschriebene Nummer, auf dem Auf-
kleber des Installations-teiles Ihrer  Ein- und 
Mehrsparten-Hauseinführungen.

   

QR-Code
scannen &
einfach digital  
ausfüllen

SMARTER
ARBEITEN!
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	 PRODUKT Quadro-Secura® Nova R1- R4
	 Für nicht unterkellerte Gebäude.

Welche Quadro-Secura® Nova wurde eingesetzt? 

  R1       R2      R3      R4

Welche Länge des Mantelrohres wurde eingesetzt: 

  3 m       6 m      10 m      15 m      25 m  

	 PLATZIERUNG ROHBAUTEIL
	 Die Platzierung des Rohbauteil wird an dem Beispiel der Quadro-Secura® Nova R4 	
	 dargestellt.

Wurde die Einbauposition/Höhe mit dem Versorgungsunternehmen/Netzbetreiber 
abgestimmt? 

  Ja        Nein

Bitte beachten Sie auch die Einbauhinweise.

1.

2.

*	 Bitte stimmen Sie die genauen Maße mit Ihrem Versorgunsunternehmen ab.

5 cm*

5 cm*

MONTAGEPROTOKOLL  CHECKLISTE
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Bitte beachten Sie auch die Einbauhinweise.

MONTAGEPROTOKOLL  CHECKLISTE

	 SICHTKONTROLLE 

Wurde das Mantelrohr korrekt montiert?

  Ja        Nein 

Wurde eine Sichtkontrolle durchgeführt?

  Ja        Nein 

KLACK!

3.

Snap-Fit

Sichtkontrolle
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	 AUSRICHTUNG ROHBAUTEIL

Erfolgte die Ausrichtung des Rohbauteils lage- und höhenmäßig? 

  Ja        Nein 

	 BIEGERADIUS/EINSANDUNG 

Wurde der Biegeradius eingehalten? 

  Ja        Nein 

 

Wurden die Mantelrohre fachgerecht eingesandet? 

  Ja        Nein 

Biegeradius ≥1 m

5.

4.

MONTAGEPROTOKOLL  CHECKLISTE
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	 MANTELROHRE KORREKT AUSGEFÜHRT

Wurden die biegesteifen Mantelrohre mind. 1 Meter außerhalb des Gebäude-
grundrisses geführt?

  Ja        Nein 

Wir empfehlen die biegesteifen Mantelrohre ohne Verlängerung  
bis zur Grundstücksgrenze zu verlegen!

ACHTUNG!
Im Bereich der Hausanschluss-Trasse dürfen keine Kontrollschächte, Entwässerungsrohre 
oder andere Leitungen verlegt werden. Eine Verlängerung der biegesteifen Schutz-
rohre ist – auch unter der Bodenplatte – technisch möglich. Bitte stimmen Sie sich aber 
hierzu in jedem Fall mit Ihrem Versorgungsunternehmen ab.

≥ 1,0 m

6.

MONTAGEPROTOKOLL  CHECKLISTE
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MONTAGEPROTOKOLL  CHECKLISTE

BILDER-UPLOAD – EINBAUBILDER 

Mit dem Upload des Protokolls haben Sie die Möglichkeit einen Bilder-Upload zur Doku-
mentation vorzunehmen (Dateien bis max. 500 KB). Es erfolgt keine Kontrolle der Daten 
durch DOYMA. Es folgt daraus keine Rechtsverbindlichkeit – es handelt sich um einen 
Service zur Dokumentation.

INSTALLATIONSTEIL EINLAGERUNG 
Das Installationsteil wurde hier ein-/zwischengelagert:

Bestätigung des Sach- und Fachgerechten Einbaus nach den geltenden Einbauhinweisen:

Firma						    

 
Straße/Nr.					   

 

Ansprechpartner					  

 
PLZ/Ort.					   

 



  Quadro-Secura® Nova R1

  Quadro-Secura® Nova R2

  Quadro-Secura® Nova R3

  Quadro-Secura® Nova R4
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Notizen



  Quadro-Secura® Nova R1

  Quadro-Secura® Nova R2

  Quadro-Secura® Nova R3

  Quadro-Secura® Nova R4
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DOYMA-Produkte werden laufend weiterentwickelt. Technische Änderungen erfolgen ohne vorherige Mitteilung.
25 Jahre Garantie auf alle DOYMA-Produkte. Weitere Infos unter www.doyma.de

DOYMA GmbH & Co

DICHTUNGSSYSTEME
BRANDSCHUTZSYSTEME

Industriestr. 43-57
28876 Oyten

Fon: 	 0 42 07/91 66-300
Fax: 	 0 42 07/91 66-199

www.doyma.de
info@doyma.de
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